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  )ن05( : التمرين الثاني 

)منسوب إلى معلم متعامد و متجانس   ءالفضا ), , ,  O i j k
� �� ��

   

( )2,1,3A      ،( )3, 1,7B − −    ،( )3,2,4C  

   :ليست في إستقامية   Cو  A ،Bإثبات أن النقط / 1

):لدينا )5, 2,4AB − −
����

  ،( )1 ,1 ,  1AC
�����

AC: حيث  k، 0 يوجد أي عدد حقيقي
�����

AB k=
����

   

 0.5..................................................................................................................ليست في إستقامية   Cو  A ،Bإذن النقط 

2 /( )d   مستقيم ذو التمثيل الوسيطي :

7 2

3

4

x t

y t

z t

= − +
 = −
 = +

)حيث      )2, 3,1u −
�

  .شعاع توجيه له    

)إثبات أن *  )d  عمودي على المستوي( )ABC :  

 . 10 6 4 0u AB = − + + =
��� ����

AC .   و    2 3 1 0u = − + =
� ����

      
   u
�

ABعمودي على كل من 
����

ACو 
�����

)إذن  )d عمودي على المستوي( )ABC ...................................................................01 

) إيجاد معادلة ديكارتية للمستوي*  )ABC:  

)المستقيم  لدينا  )d   المستوي علىعمودي ( )ABC  إذن ( )2, 3,1u −
�

)شعاع ناظمي لـ   )ABC  معادلةالوبالتالي :

2 3 0x y z d− + + )ھي معادلة لـ   = )ABC  

)لدينا و  )A ABC∈   2:  يعني 2 3 1 3 0d× − × + + 4dومنه  = = −    

)إذن معادلة   )ABC  2: من الشكل 3 4 0x y z− + − =  .............................................................................................01 

3  /H طة تقاطع المستقيم نق( )d  و المستوي( )ABC  

مرجح الجملة    Hإثبات أن النقطة   
( ) ( ) ( ){ }, 2 , , 1 , ,2A B C− −

   
)مرجح الجملة    Gالنقطة  :لدينا من جھة            ) ( ) ( ){ }, 2 , , 1 , ,2A B C−   :ن يعني أ −

 
( )2 2 1 3 2 3

5
1Gx

− × − × − + ×
= = −

−
  ،

( )2 1 1 1 2 2
3

1Gy
− × − × − + ×

= = −
−

و     
2 3 1 7 2 4

5
1Gz

− × − × + ×= =
−

  

)إذن                )5, 3 ,  5G − −    

): و  من جھة أخرى      ) ( )H d ABC∈ ): يعني أن   ∩ ) ( )2 7 2 3 3 4 4 0t t t− + − − + + − 14ومنه  = 14t 1tأي أن  = =  

)و بالتعويض في التمثيل الوسيطي لـلمستقيم   )d  5:  نجد  ,  y = -3 , z =5x = − 

)مرجح الجملة      Hمنطبقتان  أي    Gو  Hإذن  النقطة  ) ( ) ( ){ }, 2 , , 1 , ,2A B C− − .........................................................01 

2لدينا    : 1Γطبيعة *  2MA MB MC MH HM− − + = − =
����� ����� ����� ����� �����

MBو    MC BC CB− = − =
����� ����� ���� ����

   

): إذن  ) ( )2 2 . 0MA MB MC MB MC− − + − =
����� ����� ����� ����� �����

.يكافىء    0HM CB =
����� ����

و   Hھي مجموع نقط المستوي المار بـ   1Γوبالتالي   

)العمودي على  )BC   

2Γ : 2طبيعة  2 29MA MB MC− − + =
����� ����� �����

MHيكافىء    29=
������

   

  B    0.5...........29اونصف قطرھ Hاھي سطح كرة مركزھ  2Γوبالتالي   

  2Γ:   C و  1Γطبيعة تقاطع  *    
.:لدينا    0HM CB =

����� ����
 ΓΓΓΓ2 H                                       :   يعني أن 

        2x y z 18 0− − + −  1Γ..0.5  Aلمستوي ة الديكارتية لـمعادلوھي ال =
 

)و    )1

2 ( 5 ) 3 5 18 0
d H , 0

6 6
Γ

− × − + + −
= = =   

 1

 نھائي : المستوى                                         تصحيح اOمتحان الثاني في مادة الرياضيات
  )ن05( :لتمرين اRول ا

n∈ℕ حيث  ,     
( )

( )

n 1 n n

0 0

n 1 n n

1
a 2a b

3    , b 7,a 1
1

b a 2b
3

+

+

 = + = =
 = +


 

n ـ1 n nu b a=   n∈ℕمن أجل  كل  ,      −

):  n∈ℕ من أجل كل ) ( ) ( ) ( )n 1 n 1 n 1 n n n n n n n n n n n

1 1 1 1 1
u b a a 2b 2a b a 2b 2a b b a u

3 3 3 3 3+ + += − = + − + = + − − = − =..0.5  

)إذن  )nu  متتالية ھندسية  أساسھا
1

3
0 : و حدھااRول    0 0u b a 7 1 6= − = − :    n∈ℕمن أجل كل  و       =

n

n

1
u 6

3
 =  
 

...0.5*2  

  :     nbو  naـ  المقارنة بين 2

لدينا 
n

n

1
u 6

3
 =  
 

n n nu b a= − و بما أن        =
n

1
6 0

3
 
 
 

nفإن     n∈ℕمن أجل كل   ≺ nb a 0− n:  أي  ≺ nb a≻......0.5  

)إتجاه تغير المتتالية  )na  :  من أجل كلn∈ℕ    :( ) ( )n 1 n n n n n n

1 1
a a 2a b a b a

3 3+ − = + − = −  

nبماأن  nb a≻  فإن( )n n

1
b a 0

3
− nومنه       ≺ 1 na a 0+ − )و بالتالي المتتالية    ≺ )na  0.5.......................................متزايدة  

)إتجاه تغير المتتالية  )nb :    من أجل كلn∈ℕ    :( ) ( )n 1 n n n n n n

1 1
b b a 2b b a b

3 3+ − = + − = −  

nبماأن  nb a≻  فإن( )n n

1
a b 0

3
− nومنه       ≻ 1 nb b 0+ − )و بالتالي المتتالية    ≻ )nb 0.5.......................................متناقصة   

)إثبات أن المتتاليتان  ـ3 )na  و( )nb   متجاورتان:   

)المتتالية  )na و متزايدة( )nbو متناقصة( )
n

n n n
x x x

1
lim u lim b a lim 6 0

3→+∞ →∞ →+∞

  = − = =  
   

,  

)المتتاليتان إذن    )na و( )nb 0.5......................................................................................................................تان متجاور  

n∈ℕ  ,nمن أجل كل    ـ4 n nv a b= +  

),   n∈ℕمن أجل كل          ) ( )n 1 n n 1 n 1 n n n n n n

1 1
v v a b a b 2a b a 2b 0

3 3+ + +− = + − − = + + + =  

)إذن المتتالية        )nv   أي . ثابتة :n 0v v 8= =............................................................................................................0.5  

)ـ بما أن المتتاليتان 5 )na  و( )nb   متجاورتان فإنھما تؤ0ن إلى نفس النھاية ؤبالتالي فھما متقاربتان  

و لدينا 

n

n n

n n

1
b a 6

3

a b 8

  − =  
  
 + =

و منه   

n

n

و

n n

1
2b 8 6

3

a b 8

  = +    


+ =

أي أن   

n

n

و

n n

1
b 4 3

3

a 8 b

  = +    


= −

وبالتالي    

n

n

و

n

n

1
b 4 3

3

1
a 4 3

3

  = +  
 


  = −  

 

         

إذن

n n 1

و

n n 1

1
b 4

3

1
a 4

3

−

−

 = +


 = −

n، و يكون                  n 1x x

1
lim a lim 4 4

3 −→+∞ →+∞

 = − = 
 

nو         n 1x x

1
lim b lim 4 4

3 −→+∞ →+∞

 = + = 
 

.................01  
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  : fدراسة  تغيرات الدالة  )أ/3

[قابلة لYشتقاق على المجال  fلة داال :إتجاه التغير  ):  حيث ∞+ , 0] )
1

x 1 ln ( x )
1 x ² 2 ln ( x ) g ( x )xf ' x
2 x ² x ² x ²

× − − −= + = =  

[من أجل كل     [x 0 , +∈ ∞  , 
g( x )

0
x²
)أي أن  ≺ )f ' x [متزايدة تماما على  fوبالتالي الدالة  ≺0 [0 , +∞......................0.5  

  :fجدول تغيرات الدالة 
 x 

f'(x) 

f(x) 

0 

-

+

+

......................................................................................................................0.5  

fالدالة / ب [قابلة لYشتقاق على المجال  ' )        :حيث ∞+ , 0] ) 4 4 3

2(x² 1)
2x² 4x(x² 2ln( x)

4x 8xln( x) 1 2ln( x)xf '' x
4x 4x x

− × − − − + − += = = 

  
 

x 0 e  +

f’’(x)0 إشارة 
.............................................................................0.5  

fالدالة xتنعدم من أجل '' e=  مغيرة إشارتھا وبالتالي النقطة( )( )C e, f e للمنحنى  ھي نقطة إنعطاف( )Cحيث
e 3

C e,
2 e

 +
 
 

   

: ھي حل المعادلة  Bفاصلة النقطة  / 4
1

f '( x )
2

[مع  = [x 0 , +∈ ∞  

  
1

f '( x )
2

 يعني      =
x² 2 ln( x ) 1

0
x² 2

− −    أي =
ln( x )

0
x²

− x   وبالتالي   = [ و   =1 [x 0 , +∈ إذن ، ∞
3

B 1,
2

 
 
 

.....0.5  

[مستمرة  و متزايدة تماما على المجال  fدالة  ال/ 5    ααααتقبل حل وحيد    f(x) = 0إذن المعادلة   و تأخذ قيمھا في   ∞+ , 0]

 αααα < 0.35 ................................0.5 > 0.34و منه     f(0.35) ××××f(0.34)    0 >إذن   f(0.34)      ،0.03 ≈≈≈≈ f(0.35) ≈≈≈≈  0.06 –و    

)رسم كل من / 6 )C  ،( )و ∆( )T  : ( )∆ :
x

y
2

=           ،   ( )T  :
1

y x 1
2

= + 

                                                                                                    0.5       0.5 
      0.5  

                                                                                                    (∆∆∆∆) 
  
  

  :الجزء الثالث 
n 2

2
nX e

−

=   ،n∈ℕ  

: n∈ℕمن أجل كل /1
n 1 2 1 n 2 1

2 2 2 2
n 1 nX e e e e X

+ − −

+ = = =  

)إذن المتتالية  )nX اسھا ھندسية أس
1

2e  ولR0:وحدھا ا

1
X

e
=.....0.5  

  : n∈ℕمن أجل كل  /2
n 1 2 n 2 n 2 1

2 2 2 2
n 1 nX X e e e e 1

+ − − −

+

 
− = − = − 

 
   

بماأن 
1

2e 1 0− )فإن المتتالية   ≺ )nX 0.5....................متزايدة  

: بماان / 3 
n 2

2
n

x x
lim X lim e

−

→+∞ →+∞

 
= = +∞ 

 
)فإن المتتالية          )nX  0.5.......................................................ليست متقاربة  

 3

 0.5.......29ونصف قطرھا Hھو دائرة مركزھا  2Γو   1Γ إذن تقاطع         

                                  Γ1  
    )ن 10(   :المسألة 

)  :الجزء  اRول    ) ( )g x x² 2 ln x= −      ،] [gD 0 , += ∞  

)    :gدراسة  تغيرات الدالة / 1 ) ( )
x x

2 ln x
lim g x lim x x

x→ +∞ → +∞

  
= − = +∞  

   

)    و      )
x 0

lim g x
→

= +∞
≻

..........52.0+52.0  

[قابلة لYشتقاق على المجال  gالدالة          :إتجاه التغير  ): حيث  ∞+ , 0] ) ( )2 x² 11
g x 2x 2

x x

−
= − × = .............0.5 

 x 0 1 +

 g’(x)0 إشارة 
  

  :    gتغيرات الدالة جدول 
 x 

g’(x) 

g(x) 

0 

+

 

1 

1 

0 

+

+

..................................................................................0.5  
[من أجل كل  : أنه  نستنتجg من جدول تغيرات الدالة/ 2 [x 0 , +∈ ∞   ,( )g x 0≥.......................................................0.5  

 
  : الجزء الثاني 

 1/                                     

xنستنتج أن المستقيم ذو المعادلة   .    )مستقيم مقلرب للمنحنى  =0 )C..................................................................0.25+0.25    

    
                    ) أ/  2
                                                                                        

) )ب )
x x x

x 1 ln( x ) 1 ln( x )
lim f x lim lim 0

2 x x x→+∞ →+∞ →+∞

+     − = = + =     
     

)المستقيم   :ذو المعادلة∆(
x

y
2

)مستقيم مقلرب للمنحنى = )C..0.5  

)نقطة تقلطع Aإحداثيي النقطة ) جـ  )C  مع(  :ھما حل الجملة  ∆(

x
y

2
x 1 ln( x )

y
2 x

 =
 + = +


  

: لدينا 

x
y

2
x 1 ln( x )

y
2 x

 =
 + = +


وومنه   

x
y

2

1 ln( x )
0

x

 =



+ =

وأي أن  

1
y

2e

1
x x و   0

e

 =


 = ≠

)ذن إ،   ) ( ) 1 1
C A ,

e 2e
∆   =   

  
∩...............0.5  

)وضعية  )Cبالنسبة إلى( )∆: ( ) x 1 ln( x )
f x

2 x

+ − =  
  

x
f ( x )

2
−

 x 0 
1

e
 +

0 
  

من أجل كل 
1

x 0 ,  
e

 ∈   
  ،( )C  يقع تحت المستقيم( 1و من أجل كل   ∆(

x  ,+  
e
 ∈ ∞  

،( )C   يقع فوق المستقيم( )∆ .............0.5   

( ) ( ) ] [f

1 ln xx
f x   ,          D 0, +

2 x

+
= + = ∞

( ) ( )
x x x

1 ln xx x 1 ln( x )
lim f x lim = lim =+

2 x 2 x x→+∞ →+∞ →+∞

 +  = + + + ∞     

( ) ( )
x 0 x 0 x 0

1 ln xx 1 x²
lim f x lim =lim 1 ln( x) =-  

2 x x 2→ → →

 +   = + + + ∞    
   

≻ ≻ ≻


